                     Классный час: «День именинника»  
Цель: развитие умения показывать своё положительное отношение к другим людям.
Задачи: 
· учить оказывать и принимать знаки внимания;
· [bookmark: _GoBack]развивать симпатию к другому человеку;
· формирование умения выражать чувства радости, удовольствия.                                              
- День рождения один из самых главных праздников в жизни каждого человека, ведь в этот день на свете появляется новый человек, новая жизнь! 
- Сегодня мы будем поздравлять детей, родившихся с июня по декабрь.                                                                                                      Именинники где наши?                                                                                                                          Чтобы их сюда позвать,                                                                                            
 Нужно хлопать начинать!
 Лиза – 1 июня 
· Лиза – звонкий голосочек-                                                                                                             И стройна, как колосочек.                                                                                                 Любит взрослым помогать                                                                                                             И добрее не сыскать.
Ей желаем не лениться на уроках всех - трудиться.
Динар - 12 июля
· Наш Динар хороший парень                                                                                                                                                Хоть озорничает, но заметьте,                                                                                                                                           Никого он не  обижает.                                                                                                                                      Друга выручит всегда, если с другом вдруг беда.                                                                                              Потому что наш Динарчик – очень добрая душа!
Иван - 22 августа 
Все девчонки в нашем классе про Ивана скажут так:                                                                                                                                                                                                                                                          Скромный в меру, симпатичный, справедливый, энергичный.                                              Ваню дети уважают, успехов все ему желают 
Алеша – 27 сентября 
· Справедливый и спокойный                                                                                             Похвалы всегда достойный                                                                                                      Лешу дети уважают                                                                                                                      Успехов все ему желают                                                                                                                    
Диана - 6 ноября
· Диана, хоть еще мала, она уже хозяйка                                                                                                                                Весь класс Диана  убрала, за нею поспевай- ка                                                                                                                  Расселись все игрушки в ряд, и мусору -конец                                                                                                                                 Хвалить Диану каждый рад, Диана, молодец!
Саша –  25 ноября
· Саша наш - рубаха парень!                                                                                                            Он нигде не пропадет                                                                                                                Ну а если нужно будет,                                                                                                                 За собою поведет.                                                                                                                              Даем Саше наставленье следи за своим поведением.
Вика – 03 декабря 
· Вика наша хохотушка,                                                                                                                       Веселая и славная девчушка                                                                                                           Умеет читать, рисовать и лепить                                                                                                     В школе ее будут очень любить.
 - День рождения был бы наверное, не столь интересен и радостен, если бы не было игр, различных конкурсов, песен. Правда, ребята?  
 - На нашем празднике не должно быть ни одного грустного лица. Но чтобы было еще веселей, давайте запустим ракету веселья.  Знаете, как это сделать?  Ногами топаем, руками хлопаем, и громко произносим звук «У-у-у-у-у-у» раз, два, три. Начали…….(дети выполняют команду)                                                              
 - Ну вот, теперь совсем хорошо. Итак, начинаем веселье. 
- Ребята, а вы любите конфеты?  Тогда следующая игра вам должна очень понравиться! Она называется «Сладкая жизнь» если я называю сладкое, то вы кричите НЯМ – НЯМ, если нет то ФИИ
Едят на праздник леденцы,                                                                                            
Из капусты голубцы,                                                                                               
 Разные конфеты,                                                                                                            
 Рыбные котлеты,                                                                                                      
 Бублики, баранки,                                                                                                             
 Из под кофе банки,                                                                                               
Апельсины, мандарины,                                                                                    
Макароны и сардины,                                                                                         
 Цветные карамельки,                                                                                           
Копченые сардельки,                                                                                                      
Халву, изюм, орешки,                                                                                                       
Горячие пельмешки,                                                                                                     
Молочные ириски,                                                                                                             
 С горчицею сосиски.                                                                                                      
Чеснок и баклажаны,                                                                                                
Яблоки, бананы.
 -  Какая замечательная игра! А сейчас вкусный конкурс для именинников «Угости друга» проводиться игра, с закрытыми глазами дети кормят друг друга.
- Ни один день рождения не обходится без песен. Песня о дожде. 
- Ребята, а все ли знают сказку «Теремок»? А родители знают? Наши дети подготовили эту сказку и сегодня на нашем празднике хотят вам её показать. 
Конкурс со зрителями. Загадки.
 - Кто сегодня находится вместе с вами? Мамочка! Самый родной и близкий человек. Мама любит вас, согревает своим теплом, заботится о вас. Кто на свете лучше всех? Мамочка…
Песня о маме 
 - Давайте еще раз поприветствуем наших именинников! Дорогие именинники, вы сегодня главные герои нашего праздника, наши звездочки. Вы стали на год старше, подросли, похорошели.  

 Сегодня праздник – день рожденья!                                                                         
Все с пожеланьями спешат.                                                                                         
 Так пусть не смолкнут поздравленья,                                                                        
Слова прекрасные звучат!

Поздравления именинников от родительского комитета.
– Дорогие гости, у нас с Еленой Сергеевной тоже есть для Вас видео сюрприз! Показ фильма.
 - А сейчас, наши именинники, приглашают всех за праздничный стол на чаепитие.
