Об уровне образования, о формах обучения, о нормативном сроке обучения.
· Образование в Учреждении носит светский характер.
· В Учреждении создание и деятельность политических партий, религиозных организаций (объединений) не допускается.
· Образовательная деятельность в Учреждении осуществляется 
на государственном языке Российской Федерации – русском.
· В Учреждении образовательный процесс организован для обучающихся с легкой, умеренной, тяжелой, глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), с тяжелыми и множественными нарушениями развития.
            Учреждение осуществляет свою деятельность в соответствии 
              с Уставом и законодательством Российской Федерации.
· Образовательная деятельность в Учреждении осуществляется 
по АООП, разработанным в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами: Федеральным государственным образовательным стандартом начального общего образования обучающихся 
с ограниченными возможностями здоровья и Федеральным государственным образовательным стандартом образования обучающихся с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) (далее – Стандарт).
· Формы обучения по общеобразовательным программам 
в Учреждении определяются Стандартом с учетом потребностей 
и возможностей личности.                                                                                                                             Обучение в учреждении осуществляется в очной и очно-заочной форме. Допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения в соответствии с законодательством Российской Федерации в сфере образования. Общее образование может быть получено и вне Учреждения в форме семейного образования.
· В Учреждении предусмотрена возможность гибкой смены образовательного маршрута, программ и условий получения образования обучающимися с умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями) на основе комплексной оценки личностных и предметных результатов освоения АООП, заключения психолого-медико-педагогической комиссии (далее – ПМПК) и согласия родителей (законных представителей).
· Уровни образования: начальное общее образование, основное общее образование.
Содержание начального  общего, основного общего образования
        и условия организации обучения осуществляется в соответствии с АООП, годовым календарным учебным графиком и расписанием занятий.
АООП самостоятельно разрабатывается и утверждается Учреждением 
в соответствии со Стандартом и с учетом примерной АООП.
АООП для обучающихся, имеющих инвалидность, дополняется индивидуальной программой реабилитации или абилитации инвалида, в части создания специальных условий получения образования.
Для обучающихся с умеренной, тяжелой или глубокой умственной отсталостью (интеллектуальными нарушениями), с тяжелыми 
и множественными нарушениями развития на основе требования Стандарта 
и АООП Учреждение разрабатывает специальную индивидуальную программу развития, учитывающую специфические образовательные потребности обучающихся.
· [bookmark: _GoBack]Срок обучения составляет 9 лет к правоотношениям, возникшим до 01.09.2016 года и 9 лет к правоотношениям возникшим с 1.09.2016 года для обучающихся по варианту 1 и по варианту 2. Сроки обучения могут быть пролонгированы учащимся  в соответствии с ИПРА.



