Федеральное, региональное, местное законодательство в части условий и порядка обеспечения и организации питания, в том числе льготного

	В ходе организации образовательного процесса, спланированного с учетом круглосуточного пребывания части обучающихся в КГБОУ «Норильская школа-интернат», проведения учебных занятий в первую половину дня, внеурочной деятельности, работы групп продленного дня и интернированных групп во второй половине дня для льготной категории школьников с ограниченными возможностями здоровья, в том числе детей-инвалидов,  осуществляется  организация горячего питания в соответствии:

· п. 1 ст. 37 Федерального Закона Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации";
· Федеральным Законом от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», требования Федерального Закона от 02.01.2000 № 29-ФЗ «О качестве и безопасности пищевых продуктов»;
· [bookmark: _GoBack]С установленными санитарно-гигиенические правилами и нормами обслуживания, условия приготовления пищи, хранения и реализации скоропортящихся продуктов в соответствии с постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 31.03.2011 № 29 «Об утверждении СП 2.3.6.2867-11 «Изменения и дополнения № 4 к СП 2.3.6.1079-01 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и оборотоспособности в них пищевых продуктов и продовольственного сырья»;
· постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 22.05.2003 № 98 «О введении в действие Санитарно-эпидемиологических правил и нормативов СанПиН 2.3.2.1324-03», постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 23.07.2008 N 45 «Об утверждении СанПиН 2.4.5.2409-08»;
· законом Красноярского края от 02.011.2000г.  №12-961 « О защите прав ребенка»;
· постановлением Правительства Красноярского края № 351-п от 19.06.2018г. "Об утверждении Порядка обеспечения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования краевых государственных общеобразовательных организаций, не проживающих в интернатах указанных организаций, бесплатным горячим завтраком и горячим обедом";
· постановлением Правительства Красноярского края № 353-п от 19.06.2018г. "Об утверждении Порядка обеспечения обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, проживающих в интернатах краевых государственных организаций, осуществляющих образовательную деятельность и оказывающих таким обучающимся психолого-педагогическую, медицинскую и социальную помощь, питанием, мягким и жестким инвентарем":
· постановлением Правительства Красноярского края № 155-п от 05.04.2016г "Об утверждении Порядка обращения за получением денежной компенсации взамен горячего завтрака и горячего обеда обучающимся с ограниченными возможностями здоровья в краевых государственных, муниципальных и частных общеобразовательных организациях по имеющим государственную аккредитацию основным общеобразовательным программам, осваивающим основные общеобразовательные программы на дому, и порядка ее выплаты";
· методическими рекомендациями МР2.4.0179-20 "Рекомендации по организации питания для обучающихся общеобразовательных организаций".



